

# 央行上调资金利率 不等于加息

中国人民银行上调了逆回购利率和常备借贷便利利率。而在春节放假前，中期借贷便利利率就已上调。这些利率的名称，对于普通老百姓来说，并不常见，但接连上调，又确实引发了市场的关注。

这次央行“出手”的对象，是存在于银行等金融机构之间的货币市场，而不是直接影响公众和实体企业的存贷款领域。也就是说，这次上调的是央行给金融机构提供资金时收取的利率，并没有上调存贷款基准利率。所以这次上调不等于加息。

## 提高资金利率提供必要流动性

央行近来的货币政策操作，越来越集中在银行间货币市场。在这个市场上，央行通过多种方式向需要流动性的金融机构提供资金，而操作利率就是金融机构获得资金的成本。逆回购是央行每个工作日进行的公开市场操作，而常备借贷便利利率和中期借贷便利利率是央行对金融机构进行的“一对一”操作，提供的资金期限从隔夜到1年不等。尽管货币市场利率对实体经济和百姓生活的影响

是间接的，但不可否认的是，这一操作仍然释放出明确的政策信号。

## 央行提高资金利率：释放稳健中性政策

中国人民大学财政金融学院副院长赵锡军：尽管上调利率幅度不大，都是比较低的幅度，但也表明了央行实施稳健中性的货币政策的考虑和方向，提供一个政策的意图，让市场能够比较清晰地了解。作用的话就是两个方面，一个就是在保持市场流动性稳定，同时流动性的成本比原来要高一些。

专家表示，中国人民银行在节后上调资金利率，正是为了在2017年，给市场参与者提供“稳健中性”货币政策的预期性判断。

中国人民大学财政金融学院副院长赵锡军：从政策的目标来讲，所谓稳健中性的政策，比2016年甚至以前的稳健灵活的政策要偏紧一些，这个也让大家提前有一个预期。通过政策的引导，让金融机构能够尽可能地控制好风险资产的扩张，能够降低杠杆。

## 对我们有何影响？

### / 债市 /

#### 进入“黑暗时代2.0”，长期看空

此次央行出人意料上调MLF利率，各家机构多认为货币政策已现拐点，新一轮债熊开启。

九州证券邓海清认为，央行货币政策从宽松周期逐步进入收紧周期，从隐性收紧走向显性收紧，标志进入“债市黑暗时代2.0”，对2017年债券市场长期看空。

长江证券研报分析，从10年期国债收益率的变化来看，低收益率时期一般产生于债券牛市的后期。而从去年末开始节节攀升的债券收益率来看，“债牛”已有离去之势。

中信建投债券分析师黄文涛、郑凌怡认为，货币政策已经转向，短期债市看不到利好，债市维持谨慎。经济短期仍然有较强的韧性、银行表外业务的监管政策尚未出台、资金利率中枢上抬、即便发生降准也只是对冲性的降准，略微缓解银行流动性压力。

### / 楼市 /

#### 刚需人群还贷成本增加

对于央行变相“加息”的评价，中信证券固收首席分析师明明表示，此次公开市场利率和SLF操作利率上调是央行中短期政策利率曲线变化的一部分，代表了全面加息的落

地。近期国内房地产市场又出现走热迹象，一线城市房价再次出现上涨势头，结合去年12月份信贷数据仍然较多和房地产投资再创新高，货币政策有必要通过适当引导中长期利率上升，抑制房地产泡沫。

方正证券任泽平认为，目前来看，资金成本的上升可能对房地产投资、基建投资和制造业投资形成利空，经济增长可能会有所放缓。

也有市场人士表示，银行利率的提升最终会传导至房贷利率，这也是对房市的精准打击，央行确认货币市场加息的结果，其实意味着房贷利率存在着大幅上调的风险，房贷利率的上调，加之政府的限贷限购，将带来楼市的寒冬。

对这种说法，银行人士表示，属于过度解读。

银行业内相关人士在接受记者采访时表示，央行变相“加息”并不是真正的利率上浮，而即便是真的，也是象征意义大于实际意义。房产调控最严厉的政策并非利率上浮，而是对一二线城市的限贷限购以及房贷额度收紧。因为对于炒房人而言，不准备长期持有房产，因此对其影响可以忽略不计，而对于刚需人群，则增加了还贷成本，但并不会特别明显。“对于房地产市场而言，首付和贷款额度的管控是最根本的，不会带来房地产的严冬，但确实会抑制房地产泡沫。”

/ 央视、扬子晚报

## / 股市 /

#### 短期内会有影响，但冲击不大

央行“变相加息”对股市会产生什么影响呢？海通证券姜超表示，对于股市而言，从短期看，利率上行有负面影响，但影响要小于债市。原因在于，股市是多因素定价模型，利率上行对估值不利，但是短期经济稳定盈利改善，可以部分对冲估值下行。从长期看，如果政府决心抑制地产泡沫，而且能有效防范金融风险，那么资金将有望从地产市场流出，而股市有望受益于资金的回流。

华泰证券研报称，股市短期影响不大，长期影响偏空。单独的一次利率上调对股市短期影响不大，但是整条曲线的拐点性的上移在长期将成为股市的偏空因素。

方正证券任泽平研报表示，股票市场所受的冲击预计不大，仍以结构性机会为主，围绕涨价和改革展开。金证券徐阳称，A股暂时机会大于风险，此番央行的操作并不是货币紧缩周期的开始，不宜被市场过度解读。在美元指数强势不再的情况下，A股应当充分利用这个契机，延续春季躁动行情。

财经评论家皮皮认为，此次央行“变相加息”确切地讲是不对称加息，针对的是机构而不是公众，是借款而非存款，对金融股利空作用更大。

# 零下190℃ “杀”死癌细胞

## 江苏开展首例胰腺肿瘤冷冻消融技术

近日，南医大二附院东院胰腺中心，67岁的朱女士（化名）正在老伴的搀扶下在病区走廊散步，朱女士看起来很消瘦但精神状态很好，一直面露微笑。朱女士得的是胰腺癌，肿瘤很大，并且已经侵犯到周围的血管，这种情况以前并无手术切除机会，这次朱女士尝试了氩氦刀冷冻消融技术。

据悉，通过氩氦刀“消灭”胰腺癌，在江苏还是首次，填补了手术无法根治切除胰腺癌治疗方法的空白。朱女士恢复不错，已出院。

## 疼痛难忍 注射杜冷丁

过去的二十多天包括春节，朱女士都是在医院度过的，她年前出现腹部和腰背部的疼痛，其儿子刘先生（化姓）昨日说，疼痛是那种撕心裂肺的，母亲经常晚上疼得会叫起来，根本睡不着，也基本没法吃饭，后来没办法，“每晚都要打一针杜冷丁”。

经熟人介绍，刘先生把母亲送到南医大二附院东院胰腺中心，找到该中心主任钱祝银教授。钱主任介绍说，通过增强CT检查发现，朱女士体内的胰腺肿瘤较大，并且已经包围了周围的血管，属于局部进展期胰腺癌，“已无根治性切除机会”。据其介绍，一般情况下，这样的病例没有有效的治疗方法，常规的放化疗、介入、中医药等往往副作用较大，有恶心呕吐、脱发、免疫力低下等不良反应，效

果还不够理想，肿瘤会快速进展，出现疼痛、黄疸、进食困难、远处转移等并发症，生活质量严重受到影响，生存期短。

胰腺癌又被称为“癌中之王”，专家介绍说，即便是有手术指征的患者，其一年生存期也不过50%，三年生存期更是小于5%。

### -190℃ 杀死癌细胞

而对于朱女士来说，手术切除已经不可能，而当务之急是要解决她的痛苦。说起朱女士的疼痛，病区护士长李亚男深有感悟，“来的时候，一看她的表情，我们就知道她疼得受不了”。

在这种情况下，钱祝银主任考虑为朱女士实行氩氦刀冷冻消融技术，1月16日，朱女士躺到了手术台上。术中通过外科技术充分暴露肿瘤，经超声定位精准穿刺肿瘤病灶，通过可控温度和范围的针尖，将病变组织在数十秒内急速冷冻至-190℃以下，在刀尖形成冰球，再快速加热处于结冰状态的病变组织，促使细胞破裂，重复的冷冻-复温过程可有效杀灭肿瘤细胞、微血管内膜损伤并栓塞、逆转肿瘤免疫抑制状态，达到较好控制肿瘤进展的目的。

整个过程不过30分钟左右，昨日，记者通过图片可以清晰地看到经过冷冻的肿瘤细胞，外表呈白色结霜状态。

二附院胰腺中心张彬博士介绍说，医院

所使用的是第五代氩氦刀冷冻消融技术，也是目前世界上最先进的，手术过程中，冰球的温度可以控制，冰球边界和肿瘤边界也都能清晰地看到。

### 冷冻消融 江苏第一例

术后，朱女士的状况很快好转，术后第3天就开始饮食，下床活动，疼痛也比手术前明显缓解。“精神放松了，吃的下也睡的着”，说起母亲的变化，刘先生也是连连感谢二附院胰腺中心这个团队。而手术后的一系列检查也显示，肿瘤部位消融满意，达到预期的治疗效果，同时朱女士的肿瘤指标也从术前的1200多下降到了600多。

钱祝银介绍说，氩氦刀技术在临床其实不算新鲜，在肺癌、前列腺癌等治疗方面已经相对成熟，但对于胰腺癌国内外却极少使用，“这是因为胰腺癌的位置很深，胰腺又被称为‘上帝的器官’，其周边有各种重要脏器和血管，一旦穿刺的过程中，伤及血管或其他脏器，后果不堪设想”。

据悉，这是该中心利用最先进的第五代氩氦刀技术成功开展的江苏省第一例胰腺肿瘤冷冻消融治疗，在国内处于领先地位，开辟了无法手术根治的胰腺癌的全新的治疗手段。

/ 金陵晚报

## 生育险并医保 12城6月底前试点

5日，中国政府网公布《生育保险和职工基本医疗保险合并实施试点方案》，邯郸等12个城市今年6月底前启动，试点实施1年。实施后，试点城市的生育保险和基本医疗保险将统一基金征缴和管理，将按照两个险种的缴费比例之和确定新的缴费费率。

### 征收比例为两种保险比例之和

去年12月下旬，十二届全国人大常委会第二十五次会议授权国务院组织实施生育保险和职工基本医疗保险合并实施。12个试点城市分别为河北邯郸市、山西晋中市、辽宁沈阳市、江苏泰州市、安徽合肥市、山东威海市、河南郑州市、湖南岳阳市、广东珠海市、重庆市、四川内江市、云南昆明市。

按照方案，试点地区将开展两险的统一参保登记。参加职工基本医疗保险的在职职工同步参加生育保险。国务院明确，未纳入试点地区不得自行开展试点工作。

试点实施后缴费多少？方案明确，可按照用人单位参加生育保险和职工基本医疗保险的缴费比例之和确定新的用人单位职工基本医疗保险费率，个人不缴纳生育保险费。同时，根据职工基本医疗保险基金支出情况和生育待遇的需求，按照收支平衡的原则，建立职工基本医疗保险费率确定和调整机制。

### 将依试点经验修改完善社保法

对于试点工作，人社部部长尹蔚民曾明确表示，将遵循保留险种、保障待遇、统一管理、降低成本的总体思路。改革试点有利于提升社会保险基金互济能力，更好地增强生育保险保障功能，有利于提高行政和经办服务能力，降低运行成本。

两险合并如何提高服务效能和降低企业成本？清华大学就业与社会保障研究中心主任杨燕绥介绍，合并两个险种并不直接带来费率降低，但能带来制度运行成本的下降。

此外，对于发生在医院的生育医疗费用，杨燕绥表示，这跟医疗保险的运营是相似的，合并经办可以节省管理经费和成本，生育险中支付的一些与医院有关的报销也会更便利。

### 生育险个人不缴费 待遇不变

根据方案，两险合并实施后，试点地区个人不缴纳生育保险费用，但也有专家表示，生育保险的待遇不应该减少或取消。杨燕绥表示，除了生育医疗费用的支付外，生育保险还承担着一项重要的功能，就是支付生育津贴。

“两个险种可以合并经办，但绝不能取消生育保险发放生育津贴的功能。对于一些纺织、零售等女工多的地方，如果取消了生育津贴，那么女人生孩子时还需要企业来发工资，这就加重了企业的成本。”杨燕绥说。

对于生育保险待遇，此次方案明确，职工生育期间的生育保险待遇不变。方案中说，生育保险待遇包括《中华人民共和国社会保险法》规定的生育医疗费用和生育津贴，所需资金从职工基本医疗保险基金中支付。生育津贴支付期限按照《女职工劳动保护特别规定》等法律法规规定的产假期限执行。

那么试点实施后，生育医疗费用如何支出？方案明确，两项保险合并实施的统筹地区，不再单列生育保险基金收入，在职职工基本医疗保险统筹基金待遇支出中设置生育待遇支出项目。

对于医疗服务管理，方案也作出明确规定。医疗保险经办机构与定点医疗机构签订相关医疗服务协议时，要将生育医疗服务有关要求和指标增加到协议内容中，并充分利用协议管理，强化对生育医疗服务的监控。

同时，执行职工基本医疗保险、工伤保险、生育保险药品目录以及基本医疗保险诊疗项目和医疗服务设施范围。生育医疗费用原则上实行医疗保险经办机构与定点医疗机构直接结算。/ 新京报

全国联网电脑体育彩票7星彩开奖公告 第17013期 9 3 9 4 8 0 8	中国福利彩票“3D”吉林省开奖公告 第2017029期 开奖日期：2017年2月5日 2 7 2
全国联网电脑体育彩票“排列3、排列5”开奖公告 第17029期 排列5开奖结果：8 0 4 7 8 排列3开奖结果：8 0 4	
中国福利彩票“双色球”全国开奖公告 第17013期 开奖日期：2017年2月5日 08 11 28 29 31 33 06	

“两个险种可以合并经办，但绝不能取消生育保险发放生育津贴的功能。对于一些纺织、零售等女工多的地方，如果取消了生育津贴，那么女人生孩子时还需要企业来发工资，这就加重了企业的成本。”杨燕绥说。

对于医疗服务管理，方案也作出明确规定。医疗保险经办机构与定点医疗机构签订相关医疗服务协议时，要将生育医疗服务有关要求和指标增加到协议内容中，并充分利用协议管理，强化对生育医疗服务的监控。

同时，执行职工基本医疗保险、工伤保险、生育保险药品目录以及基本医疗保险诊疗项目和医疗服务设施范围。生育医疗费用原则上实行医疗保险经办机构与定点医疗机构直接结算。/ 新京报